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cgyermekes székely lófővel talál- 
nemrégen A messzl székely ha- 

jött ide, a messzeláthatáru al- 

ulni portékált. Elhozta magával 

ül a fenyők illatát, vadvizek zugá- 

asi csucsok titokzatosságát, a 

barátságos mosolyát. Egyszerü az 

ikus törtenete. Mikor mindent el- 

őle, hogy semmi nélkül maradt ki- 

ermekes családjával, nem követ- 

k példáját, akik gyáva pat- 

dra, pideckimerültséegre" hivat- 

t hagyják a szerintük sülyedő 

biztosabpbp vizekre eveznek. 

a magyar ragaszkodás és sze- 

Idhöz, amely őt szülte. Nem me- 

Felment a havasokba tiszatfát 

i. A tiszata valamikor igen el- 

fa volt Erdélyben. Ma már kipusz- 

terebélyes vastag gyökérzete 

en nagy mennyiségben van a 

Ez a tiszata a tudósok szerint 

zaz esztendőt is megélt. Kipusztu- 
án a földben maradt része évszá- 

ig is megmarad. Étdekesen tudja 
székely, hogy rejtőzik a föld fel- 

latt a tiszafta gyökércsonkja. féli 

skor figyeli a tehér havat. Ahol a 

rségén véres foltok jelennek 

tt biztosan van a földben tiszatfa. 

os foltok nyomán a székelyünk 

nyássza telente a maga tiszafáját, 

gszáritja, aztán mindennemü hol- 

lgcsál belőle Ebből tartja el népes 

dját. Kitartó munkával, szorgalom- 

takarékossággal már odáig vitte, 

kis mühelyt tudott magának beren- 

Ebben a mühelyben mindegyik 

eke dolgozik, a legkisebbtől a leg- 

bbig. Dolgoznak vidáman, boldo- 

em panaszkodnak a kisebbségi 

fa, nem tartják méltatlannak és soha- 

mondják azt, hogy „nem lehet." 

belenéztem mélyen ennek a szé- 

ek a szemébe, a friss, erdőzugásos 

e, éreztem, nekünk biznunk kell, 

károgás dacára, népünk életre- 

gában s éppen azért reméljük, 

próbáltatások tüzében megtisz- 

kelnek az ifju nemzedékben is uj 

azok a régi erények, melyek né- 

bbküzdéshez. Ezek az erények: 
kitartás, megnemingó bizalom, ál- 

szség mindenért, ami a miénk, 

ten akarata meghagyott nekünk. 

ragyogó példái és ennek a szé- 
lófőnek példája is mutatja, hogy 

z erények emeltek ki népünket 

nyomoruság, lelki meghason- 

posványából, s emelték az élet- 

nek, az életakarásnak arra a ma- 

ára, amely biztosította és biztosita- 

épünk megmaradását Azonban 
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ilyen tiszatát bányászó emberek kelle- 

nek, kik ha kell, puszta kezükkel, tiz kör- 

mükkel ássák ki annak a földnek kin- 
cseit, amely nem volt és nem lesz hütlen 

soha azokhoz, akik szeretik és ragaszkod- 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
kül ülos. Kellően lel nem bélyegezelt leveleket 
nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 
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meg, melyet a legnagyobb magyar han- 

goztatott: „Ha sziklákat nem görgethe- 

tek, perszemeket hordok népem jöven- 

dőjének épületéhez." Ezek az egyénisé- 

gek azonban nem szállottak csoda mó- 

don a levegőből, hanem a folytonos küz- 

delem, harc és szenvedésben lévő nép 
nak hozzá, Az ember valódi értéke a 

, ; ! szenvedésb óbáltati bb 
egyesek szerint „méltatlan" kisebbségi ; dé en Ple éltatik mege 

probáltatik meg a népek életrevalósá- 
sorsot. H 

ga is. 
Azt mondja Mussolini: „Az életben vas- 

akarattal kell előretörni! A vasakarat né- 

ha még a végzetet is meg tudja törni, 

mert azt sötétben fogja meg és hajlitja 

akarata alá! Az fog győzni, aki akar Az 

fog győzni, akinek nagyobb erőtartaléka, 
d 

akarata marad." Mi tudjuk és érezzük ezt, 

akik itt maradtunk ebben a küzdelmes, 

nehéz sorsban. Ez azonban senkit sem 

riaszt el a lelkes, magabizó, bátor mun- 

kától. A boldogság, a biztonság, a vé- 

dettség verőfényében könnyü tanácsokat s 

adni, amelyekből azonban nem kérünk, 

mert azoknak, akik minket gyáván itt 

hagytak, nincs semmi joguk a mi életünk- 

be beleavatkozni. És ha nem volna más 

bünük, csak az, hogy elmenekültek innen, 

akkor is el kell itélnünk őket. Nekünk 

a 

pusztulhat, de a gyökérzete megmarad. 

Ezt bányásszák majd, ha más nem marad 

meg belőlünk, utódaink akkor, mikor min- 

dulnak az eszményeink nyomán, 

togják találni az örök, 

gyökerzetet, amely mindig alapja volt és 

zetünk sok válsággal, szenvedéssel teljes 

történelmének egyetlen boldogitó igaz- 

dig az segitette át, hogy köréből minden 

időben kerültek ki 

kiható tiszefák, 

ma is bányászni megyünk. Minden idő- 

ben minden igazi magyar 

életének tartalmát az a fogadalom adja 

Mi leszünk, ha kell, tiszata, amely el- 

ent beborit az elmulás hava. S ha elin- 

meg 

kipusztithatatlan 

lapja marad nemzetünknek. A mi nem- 

ága az, hogy nehéz idők válságain min- 

ilyen évszázadokra 

akiknek gyökérzetéhez 

tudta, hogy 

vajudásából születtek meg. 

Eljuthatunk-e olyan magaslatokra, ahol 

a tiszatfák megint megteremnek? Mi, az 

ittmaradt ifjuság, azt mondjuk: Igen! Eh- 

hez azonban el kell fogadnunk Ravasz 

László tanácsát: 

naggyá, amely minden testi és szellemi 

ereje: egybefogni, megszentelni és fel- 

fokozni képes." Ez a tiszafa legendájá- 

nak tanulsága. Mi hisszük: teremnek majd 

még közöttünk ilyen tiszaták, amelyek 

megmutatják a késői utódoknak, hogy le- 

het Istenbe vetett hittel megállani ott is, 

ahol talán már minden reménytelennek 
látszik. És ezek a tiszaták elfogják hozni 

az uj szellemet, az uj lelkületet, 

határtalan eredményeket tud létrehozni, 

mert hisz és bizik saját lelkének erejé- 

ben és Isten segitségében. 

„Csak az a nép nőhet 

amely 

Deominich lászló. 

A középeurópai politika nagy ese- 

ménye Neurath báró német biro- 
dalmi külügyminiszter bécsi látoga- 
tása. Valamennyi európai államban 

nagy figyelemmel kisérik a bécsi tár- 

gyalásokat. 

Neurath báró a feleségével és tizen- 

két tagu kiséretével, akik között P a- 

pen bécsi nagykövet is volt, tegnap 

reggel negyedtiz órakor érkezett meg 

Bécsbe. A fogadásra a pályaudvaron 

megjelent az osztrák szövetségi kor- 

mány teljes számban, a diplomáciai 

testület és számos előkelőség. 

Amikor befutott a vonat, a 

pályaudvaron összegyült né- 

met állampolgárok Heil Hit- 
ler! kiáltással köszöntötték 

Neurath bárót. 

A hivatalos üdvözlő beszédek után 
Neurath báró az Imperial-szállóba 

hajtatott. Az utak mentén mindenütt 

óriási tömegek állottak. Sok helyen 

tok felemelt karral üdvözölték Neu- 

rath bárót és kis horogkeresztes zász- 

lókat lengettek. A hazafias front tag- 

boldogulhatunk, ha erős, min- 

őző akarattal vállaljuk ezt az 
jai Heil Österreich!-üdvözléssel kö- 

nagyobb nemzeti szocialista csopor 

ÁAltalános feltünést keltett, hogy Bécs 

utcái nem voltak fellobogózva. Az 

Imperal-szálló ormán a német horog 

keresztes zászló, az osztrák állami 
zászló és Bécs városának zászlaja 

lengett. 
Amig Neurath báró a szállodában 

tartózkodott. a nagyköruton 

nemzeti szocialista csoportok 

a hazafias front épülete előtt 

tüntettek, A hazafias front 
tagjai botokkal támadtak rá- 

juk és hamarosan aáltalános 

verekedés kezdődött. 

A rendőrség erélyesen lépett közbe és 

Napközben többizben is 

ladt. 

gy a Mariahilferstrassen a 

nemzeti szocialisták áttörték 
a kordont, megközelitették a 
német külügyminiszter autó- 

ját és éltették Hitlert. 

sSzöntötték a német külügyminisztert. 
1 

Hasonló 
t - 

a tüntetők közül többeket letartózta- 
tott. Körülbelül egy óra hosszáig tar- 
tott, amig a körutat megtisztitották. 

tüntetésre 

került a sor. Nemzeti szocialisták több 

olyan utvonalon rendeztek tüntetést, 

amelyen Neurath báró autója elha- 

Verekszik és tüntei a bécsi utca 
Neurath báró látosatása 

alkalmából 
A tüntetők itt antiszemita jelszava- 
kat is kiáltottak. A kereskedők ijed- 

tükben lehuzták üzleteik redőnyeit. A 
rendőrségnek sok munkája volt, amig 

az utvonalakat a tüntetőktől min- 

denütt megtisztitotta. 

A délelőtt folyamáni Neurath báró 

Papen és más német előkelőségek ki- 
séretében felkereste a hősök emlékmü- 
vét, hogy arra koszorut helyezzen el. 
Az emlékmüű előtt a bécsi helyőrség 
parancsnoka fogadta diszőrség élén. 

Neurath azután kiséretével a központi 
temetőbe hajtatott és ott a háboruban 
szerzett sebesüléseik következtében el- 

halt német katonák sirjára helyezett 

koszorut. 

A délelőtt folyamán előbb 

meglátogatta Schmidt Guido 

osztrák külügyi államtitkárt, 

majd Sechuschnigg kancellár, 

azután kihallgatáson jelent 

meg Miklas osztrák szövetségi 
eelnöknél. 

Dpélben Sehmidt Guido államtitkát 
z Imperial-szállodában villásreggelit 

adott Neurath tiszteletére. Ez alka- 

tüntetés volt a Grabenen is. lommal Schmidt beszédet mondoti, 



anyben bangoztatta hogy Németor 
szágot és Auszíriát a béke szelleme 
hatja át, amikor megbizottai tárgya- 
lásokra ülnek össze. A két állam kö- 

szes nehézségek és nézetelté- 
megszüntek, amikor a mult év 

ulius 11-én egyezményt kötöttek. 
Ennek az egyezménynek a 
szellemében akarnak tovább- 
haladni. Az eredmény, ame- 
lyet eddig is elértek, mutat- 

ja, hogy a helyes utat válasz- 
tották. 

Neurath báró német Reméli, hogy 

külügyminiszter bécsi látogatása a 
két ország gazdasági és szellemi 
együttmüködésének utján ujabb fon- 
tos állomást jelent. 
Neurath báró válaszában hangsu- 

lyozta, hogy örömmel adja vissza 

Schmidt osztrák külügyi államtitkár 
novemberi berlini látogatását. Köszö- 

netet mondott a szivélyes fogadtatá- 

sért. A két állam közötti viszony tel- 
jesen megfelel az 1936 julius 11-én 

e 
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Az olasz kormányköröket élénken 

foglalkoztatja a Graziani abesszi- 

niai alkirály ellen elkövetett merény- 

let. Graziani sebesülése, amelyet a 

merénylet következtében szenvedett, 
csak könnyebb természetü. 

Ezzel szemben az orvosok 

kénytelenek voltak Liotta tá- 
bornok lábát amputálni: Re- 
mélik, hogy sikerül a tábor- 

nokot életben tartani. 

létrejött egyezmény szellemének. 
A két német állam együttmü- 
ködésével hozzá kiván járulni 

Európa békéjének fentartá 
sához és biztositásához 

Azér jött Bécsbe, hogy itt letárgyalja 
azokat a függő kérdéseket, amelyek 
elintézésre várnak és hiszi, hogy sike- 
rülni fog megfelelő megoldást találni. 

foglalkozik Nurath bécsi látogatásá- 
val és annak nagy jelentőséget tulaj- 
donit. A párisi és londoni lapok rámu- 
tatnak arra, hogy Schuschnigg kor- 
mánya a restauráció mellett foglalt 
állást, viszont Németország nem 
akarja, hogy a Habsburg-ház vissza- 

A francia és olasz sajtó behatóan 

tól kezdve a Sohwarzenberg-téren, 
ahol a bécsi német nagykövetség van, 
valamint a Ringen megismétlődtek a 
nemzeti szocialisták tüntetései. 

A nemzeti szocialisták Heil 
Hitler! és Heil Neurath! ki- 

áltásokkal adtak kifejezést a 
Németország iránti rokon- 
szenvüknek. A hazafias front 
tagjai viszont Hejl Schusch- 
nigg! és Heil österreich! ki- 
áltásokkal válaszoltak. 

Összeütközésre a két tábor között ez- 
uttal nem került a sor, mert a rendőr- 
ségnek sikerült mindvégig fentartani 
a rendet. 

Tegnap este Schuschnigg osztrák térjen Ausztria trónjára. E tekintet- 

zett római látogatása után várható. 
Schusehnigg kancellár 

letartóztatás 

negyedeket átkutatta és az összes bu- 
vőhelyeket kiüritette. 

Rómából érkezett utasitás 
szerint a merénylet résztve- 
vői ellen rövidesen megtart- 

ják a birósági tárgyalást és az 
itéletet azonnal végrehajtják. 
zie valamennyi városában 

Kyrilos kopt érsek, valamint a többi 
sebesült állapota kielégitő. 

A hatóságok erélyesen folytatják a 
merénylet ügyében a nyomozást, Az 

eddigi adatok szerint a merénylet ter- 
vezője Desta abesszin herceg volt. 
A hercegnek eddig sikerült az olasz 
büntető expedició elől elrejtőznie. A 
merényletet felfogadott ügynökei ál- 
tal hajtatta végre. 

A merénylet következtében a fran- 
cia Somáli-földön összeütközésekre 
került a sor olaszok és abesszinek kö- 

Djibutiban az ottani olasz la- 

kosok a konzulátusról el akar- 
ták távolitani az abesszin 
zászlót, Emiatt sulyos össze- 

ütközések történtek. 
Djibutiban ugy az olasz mint pedig 
az abesszin konzulátust francia kato- 
naság őrzi. 

Moszkvában rejtélyes esemény 

történt. Ordzomokidzse mehéz- 

ipari népbiztos, Stalin legjobb ba- 

rátja, szombaton hirtelen meghalt. A 

Halál oka állitólag szivszélhüdégs volt. 

Temetése nagy katonai pompa mel- 
lett vasárnap ment végbe. A temeté- 
sen résztvettek Stalin, Voroszilov, 
Molotov és Kalinin. A temetési me- 

net éjfélkor ért a krematóriumhoz. A 

népbiztosok vállukra emelték a ko- 
porsót és bevitték az épületbe. Ejjel 

félegykor elhamvasztották a holt- 
testet. 

Addis Abebában péntek óta két- 
ezer személyt tartóztattak le. A vá- 

rosban harmincezer főnyi helyőrség Az államvasuti alkalmazottak timi van, mel : soarai temetkezési segélyegylete Bog- an, mely az zes Eyáanus Város nar János elnöklete alatt most tartotta 

A, lerminus--bár 
februári müsora a kitünő és 
változalos slágerek sorozata 

Borszéky 
híres női-imitátor számai 

Iwo Harwards 
idegleszítő cowboy mutatványai 

Sigi and Willi 
akrobatikus ujdonságai 

lotte Barthel 
mnmnmnémet szubrett csodás táncai 

Anny and Trio Jimy, 
Helvér arga stb. 

hatvannyolcadik évi rendes közgyülését, 

amelyen a tagok nagy számban vettek 1 
részt, Az elnöki megnyitó után Katz- 
ler Ferenc titkár előterjesztette jelenté- 1 
sét, majd Lepos a Sándor pénztáros az 
elmult évi zárszámadást ismertette. Az 
elmult év végén az egyesületnek 1773 tag- 

ja volt, ezek közül háromszáz olyan tag, 
aki a tagsági diját már teljes egészében 

kifizette. Tagsági dijakból az elmult év- 
ben 797.000 le folyt bee mig harminckét 
elhunyt tag hozzátartozóinak az egyesü- 
let 459.000 leit fizetett ki. A pénztári je- 
lentés megmutatta, hogy a vasutasok te- 
metkezési segélyegylete egyike a leg- 
jobban megalapozott egyesületeknek. 
Kaiser Ferene az ellenőr; és Bundry 

ben döntés csak Schuschnigg osztrák 

kancellárnak március közepére terve- 

és Schmidt 

Guidó államtitkár tegnap délután az 

Imperial-szállóban visszaadták Neu- 

rath báró látogatását. Délután öt órá- 

szövetségi kancellár a Belvedere-palo- 
tában vacsorát adott Neurath tiszte- 

e sz 

aru 

letéree A vacsorán résztvett Neurath 
felesége és ott voltak az osztrák ál- 

lamférfiak nejei is. Vacsora után fo- 

gadás volt, amelyen több százan vet- 
tek részt. 

e 

vend és nyugalom uralkodik. A nagy 
tavak mentén a lázadók és az olasz ka- 
tonák között harcok folytak. Ezekben 
a harcokban Gabre Mariam, a lá- 
zadók vezére elesett. Egy lázadó kapi- 
tány és a lázadók több mzs vezére fog- 
ságba került. Ezeket nyomban agyon- 

.e... 

Meggyilikolták Slain 
legjobb barátját 

A legjobban megalapozott 
egyesületek egyike az államvasuti 

alkalmazottak temetkezésisegélyegylete 

lőtték. 

A páris, Figaro cimu lap mosz- 

kvai jelentés szerint Ordzonokidzse 

nem szivszélhüdés következtében halt 

meg, hanem meggyilkolták, A gyil- 

g állitólag a Kremlben történt. 

eddig több em- A gyilkosság miatt 
bert letartóztattak. 

Stalin még mindig sorra bebörtö- 
nözteti ellenfeleit. Tegnap ismét szá- 

mos letartóztatás történt. Letartóz- 

tatták többek között a halálra itélt 

és kivégzett Zinovjev volt népbiztos 
nővérét is. 

Gyula a felügyelőbizottság jelentését ter- 
jesztette a közgyülés elé, amely a vezető- 
ségnek a felmentvényt megadta. 
A közgyülésen szóba került azon tagok 

helyzete is, akiket tagdijhátralék miatt 
töröltek az egyesületi tagok sorából. Fel- 
hatalmazták a vezetőséget, hogy a név- 

sorban ujból nyilvántarthatja a törölt 
tagokat, ha azok hat hónap alatt hátralé- 
kaikat kifizetik A közgyülés azután el- 
fogadta az idei költségvetési tervet, majd 
kimondották, hogy a tagfelvételi korha- 

tárt átmenetileg hat hónapig negyvenöt 
esztendőre emelik fel, de kikötötték, ha a 
negyven éven felüli uj tagok a belépé- 
süktől számitott két éven belül elhalnak, 

akkor hozzátartozóik csak az előirt te- 
metkezési segély ötven százalákát kap 
hatják. 

t 

Leposa inditványára a közgyü 
hangulag és nagy lelkesedéssel a 
zetőséget ujból megválasztotta, 
János 
iránt megnyilvánult bizalmat és igy 
tett, hogy az egyesület ügyeit tov 
is becsületesen és a tagok megelégt 
re oel vezetni. 

Összeverekedtek 

csarnokában vasárnap délelőtt a 
laskeresztesek és a szocialisták 
véres verekedésre került a sor. A 
laskereszteseki mépgyülést hirdett 
szálloda nagytermében, amelyrer 
számban vonultak fel. 

Ferenc szocialista képviselő veze 
vel mintegy százhusz szocialdeme 
ta nyomult be az előcsannokba, 
hamarosan összeverekedtek a n; 
keresztesekkel. 
büzbembákat, ólmos botokat, 
ket és riasztó pisztolyokat hasznás 
A verekedés szinhelyére kivonult 
szalkasz rendőr, amely távozásra 
totta fel a verekedőket. 
azonban hiábavaló volt és a rend. 
kénytelen volt kardot rántani. 
nehezen kiszoritották a verekedé 
Mindkét pértnak sok sebesültje vo 
e...... 

egyik régi ház me at 
fi holttestre akadtak. A háztulaj 
a halottban egyik volt akojanak! 

ráfját ismerte fel. A rendőrség az: 
tok alapján letartóztatta Const 

aki rövidesen beismerte, hogy Ud 
lon nevü barátját ő tette el láb : 

követie el. Constantinesca Aurel 
Udrea fon egy leánynak udv 
és Coustantinescu féltékeny vol 
rátjára. Féltékenységében egy átn 
tott éjezaka után a lakásában 
vente barátját, a holttestet levei 

kosság után még három napig 

tese egy szbe ma 

elnök megköszönte a ve 

a nyilaskeresztese 

és a szocialisi 
Miskolcon a Korona-zálló 

Reisin 

A verekedés 

i v i 

3 

A felsz 

Bucuresti egyik fülvárosál 

inescu Aurelt, a ház volt 

gyiükosságet még november hó: 

záa vélastásokre keret s sor. megtalálták 



az árvizveszedelem lényege- 

kent. Báziástól egészen Ol- 

Duna jégmentes. Calaras 

tt az utóbbi huszonnégy óra 

a viz kilencvenöt centiméterrel 

ny hónap előtt nagy feltünést 

ogy az oradeai telekkönyvi 

ok Ghibu Onisifor dr. egye- 

nár kérésére a premontrei rend 

é vagyonát, az Oradeán levő liceu- 

o templomot, rendházat, valamint 

b ingatlanait a román állam nevé- 

végzés ellen a rend kere- 

4t nyujtott be az oradeai 

ényszékhez és abban kér- 

a telekkönyvi átirás meg- 

semznmisitését. 

gyet most tárgyalta a tör- 

k. A termet zsufolásig megtöl- 

z érdeklődő közönség. A pre- 

ei rendet Patzkó Elemér, a 

k ikus püspökséget Krüger Ala- 

r. képviselte, az állam képvisele- 

opescu Aurel, Olteanu Alexan- 

Maior Nicolae jelentek meg és 

lent Ghibu Onisifor is. 

rend képviselője kérte, hogy a 

lyamodás tárgyalását függesszék 

ddig, mig a minisztérium ellen be- 

közigazgatási keresetet letár- 

ják és mig a Bondar Florian 
te- 

yvvezető ellen közokirathamisi- 

miatt beadott feljelentés ügyét 
le- 

valják. Az első ügyben - mon- 

2 rend jogi személyiségét vi- 

amelyet a minisztérium önké- 

s indokolatlan módon, egyszerü 

ettel elvett. A feljelentést pedi
g 

dar Florian segédtelekkönyvveze
- 

llen azért adtuk be, mert olyan 

li jelentést készitett hivatalos 

őséghen az ügyben, hogy a régi te-
 

yvi jegyzőkönyvből kétségtele- 

megállapitható, hogy a rend ora- 

ngatlanai a magyar állam tulaj- 

képezték 

csak tévedésből kebelezték 

z uj telekkönyvben a rend 

nevére az ingatlanokat. 

1 socialaa 

. 

n a jelentésen alapszik az egész 

ás - folytatta a rend képviselője, 

z pedig valótlan, mert mint a régi 

általam csatolt telekkönyvből kitü- 

lamügyvédek közül 

ztást. 

biróság a tárgyalás meg- 

a premontrei 

a rend nevén volt a régi telek- 

nyvben is az ingatlan, az államnak 

em volt semmi köze az ingatlan- 

Popescu 

ki felmutatta a miniszteriumnak 

sak halasztást kérő táviratát. 

bi államügyvéd ellenezte az el- 

rend vagyona 

ázhét éve van a rend tulajdo- 

Bizonygatta, hogy az átirás 

apadt. Braila és Galati környékén az 

árvizveszedelem szintén enyhült. 

Cerna Voda mellett még jégzajlás 

van, de ha az idő nem rosszabbodik, 
négy-öt nap mulva itt is javul a hely- 

zet. 

premontrei rend vagyonának 

átirását a törvényszék 

is jóváhagyta 
kor, ha az megérdemli. A Szentszék- 

nek azonban az a célja, hogy a katoli-
 

kordátumra is, amely szerint templo- 

mokat nem lehet kisajátitani. Okira- 

tokat mutatott be, melyek értelmében 

a vagyont a rend nem az államtól, ha- 

nenr a katolikus egyháztól kapta. A 

püspök képveelőjének hasonló értel- 

mű felszótalása után az államügyvé- 

dek kérték a kereset elutasitását és az 

átirás jóváhagyását azon az alapon, 

hogy a premontrei rend nem jogi sze- 

mély, a gimnáziumot annak idején 

politikai okokból létesitették. A többi 

államügyvéd után Ghibu is tartott 

beszédet. 

Kijelentette, hogy a rend 

priorja magyar állampolgár 

és igy nem is volt joga Patz- 

kónak meghatalmazást adni 

a rend képviseletére. 

Minden egyházat tisztel és tiszteli a 

cizmust terjessze Romániában, ami 

ért nem tisztelheti a kormány és a 

Szetszék egyezményét, a konkordátu
- 

Aaaa 

mot sem, 

A rend képviselőinek replikája 

után a biróság határozathozatalra vo- 

nult vissza, 

Három perc mulva az elnök 

kihirdette az itéletet, mely 

szerint ugy a satmar-oradeai, 

mint a jászóvári és az ora- 

deai premontrei rend kerese- 

tét mint alaptalant elutasitja 

és a telekkönyvi átirást jóvá- 

hagyta. 

A teremben jelenvolt közönség lelke- 

sen megéljenezte a biróságot. 
aaa

a 

Botrány az 

Az angol alsóházban Cr amborne 

lord külügyi államtitkár Grif fith 

képviselő kérdésére kijelentette, hogy 

az angol kormány meghivta a yele 

diplomáciai viszonyban álló országok 

államfőit és kormányait, hogy magu- 

kat VI. György király koronázási 

ünnepélyén képviseltessék. A meghi- 

vottak között tudomása szerint szere- 

pel Spanyolország és Abesszinia is. 

Miss Wilkinson képviselőnő 

kérdésére az államtitkár kijelentette, 

Aa .V 

angol alsóházba 

egy képviselőnő tapintatlan 

kijelentése miatt 
hogy ki lesz a delegátusa a koronázá- 

son. 
Mis Wilkinson: Remélem, hogy Gö- 

ring tábornok jelenlétével nem sér- 

tik meg Angliát. 
A képviselőnő szavaira óriási vihar 

támadt. A képviselők hangosan fejez- 

ték ki rosszalásukat. Moore alezre- 

des képviselő felugrott és azt kérdez- 

te, hogy vajjon Wilkinson képviselőnő 

megjegyzésével nem vétett-e a házsza- 

bályok ellen. A speaiker ugy vetett vé- 

get a jelenetnek, hogy Wilkinson kép- 

hogy Németország még nem válaszolt, 

A spanyol poligárháboruban mind- 

két fél részéről fokozottabb harci te- 

vékenység indult meg. A nemzeti csa- 

patok vasárnap az északkeleti fron- 

halasztási kérelemhez csatlako- ton váratlanul nagy offenzivába 

püspökség kéviselője, valamint kezdtek, Arragonia vidékén he- 

ves harcok indultak meg. Nemzeti re- 

pülők órákon keresztül bombázták a 

kormánycsapatok által tartott Alba- 

ceta várost. 

A vörös kormány csapatai több he- 

lyen támadást intéztek a nemzetiek 

ellen, de visszaszoritották őket. Igy 

támadtak az ovideoi fronton is és 

Madridban már azt a hirt terjesztet- 

volt jogos és hivatkozott a kon- 

A szovjet spanyolországi hőse 

is félti már az eletét Moszavától 

ték, hogy Oviedot visszavették a 

nemzetiektől. A salamancai rádió ezt 

a hirt cáfolja és közli, hogy a kor- 

viselénőtől megvonta a szót. 

mánycsapatok Oviedo előtt csak a 

nemzetiek messzire előretolt állásai 

ellen kiséreltek meg támadást, de 

visszaverték őket. 

A valenciai kormány hadügymi 

nisztere rendeletet adott ki, amely- 

nek alapján minden huszonhárom és 

Luszonhét év közötti férfi köteles ka 

tonai szolgálatra bevonulni. Ilyen mó- 

don körülbelül százötvenezer uj ka- 

tona bevonulására számitanak. 

A párisi Matin cimü lap jelenté- 

se szerint Rosenberg volt spanyolor 

szági szovjet nagykövet, akit vissza- 

hivtak, tanácstalan és nem tudja, 

hogy mihez kezdjen. Még mindig nem 

tért vissza Moszkvába, mert fél, hogy 

lapok azzal gyanusitják meg Rosen- 

berget, hogy Troczkij hive és szándé- 

kosan akadályozta meg a szovjet 

spanyolországi terveinek végrehaj- 

tását. 

Római jelentés szerint az olasz kor- 

mány rendeletet adott ki, amely Spa- 

nyolország részére az önkéntesek to- 

borzását szigoruan megtiltja. 

.......... 

A magyar iljuság 

szakosztálya megalakult 

Lugojon is 
Lugojon vasárnap megalakult a 

Magyar Párt ifjusági szakosztálya. A 

megalakulási közgyülést a Magyar 

Otthonban tartották meg és azon igen 

sokan vettek részt. Megjelent Ja- 

kabffy Elemér dr., a Magyar Párt 

bánsági és lugoji tagozatának elnöke, 

Litsek Zoltán dr. ügyvezető alel- 

nök, valamint a lugoji tagozat vezető- 

ségének több tagja. A bánsági tagozat 

részéről ott volt Páll György dr. főtit- 

kár, valamint Péter János elnök veze- 

tésével az ifjusági szakosztály kül- 

döttsége. A megnyitó beszédet Ja- 

kabífy Elemér dr. mondotta és az if- 

juságot a magyar kisebbség kulturá- 

lis, gazdasági és politikai munkájában 

való részvételre buzditotta. A közgyü- 

lés azután megállapitotta, hogy az if- 

jusági szakosztályba eddig ötvenhá- 

rom tag iratkozott be és egyhangulag 

kimondták a megalakulást. Azután tit- 

kos szavazással a következő vezetősé- 

get választották meg: elnök Udvardy 

László dr. ügyvéd, alelnökök Mizrachi 

József és Csontos Gyula, titkár Raba- 

fin Ferenc, másodtitkár Sebestyén 

Pál, jegyző Kapcza György, ellenőrök 

Lénárd Béla és Dezső József, főpénz- 

táros Kertész István, pénztáros Géczyi 

János, könyvtáros Erdőss Ferenc, 

szertáros Bódis János, háznagy 

Sehlosszer János, választmányi tagok 

Antal Sándor, Bajluk Amtal, Bajluk 

Tibor, Kasnya Ferenc, Molnár 

András, Rózsa Elek, Székely Antal, 

Sussemann János, Willer Káz- 

mér és Sohn Albert, kulturális 

szakosztályi elnök Szondy György, 

gazdasági elnök Rabatin Ferene, mü- 

kedvelői elnök Ugray János, sportszak- 

osztályi elnök Klein István, propa- 

gandaelnök Mizrachi József, vigalmi 

elnök Csorba Tihamér. A választás 

Jakabffy Elemér dr. elnöknek a meg
 

alakulás lehetővé tétele körüli támo- 

gatását, majd elmondotta programbe
- 

szédét. Végül átnyujtotta a timisoa: 

rai kiküldötteknek a Sussmann Já 

nos szobrász által fából faragott em-
 

léktárgyat. Egymásután szólaltak fe
l 

még Péter János, Dominieh László é
s 

társasebéd volt a Magyar Otthonban. 

táson szereplő 

í 

ott vád alá helyezik. Egyes moszkvai munkáinak
 

külföldi müvészek 

után Udvardy dr. elnök megkös
zönte 

Páll György dr. A közgyülés után 

Mussolini jutalmazza 
a müvé- 

szeket. Rómából jelentik, hogy 
Mus 

solini két, egyenkint huszonötezer 

lirás dijat alapitott a velencei kiálli
 



Décs az opera diszelőadásán 
Ünnepi diszelőadást tart a bécsi 

opera, Strauss János, a halhatat- 

lan nevü osztrák zeneszenző emléké- 
nek tiszteletére, a Dunakeringő het- 
ven éves évfordulója alkalmából. A 

kitünő hirü bécsi Operában nem rit- 

ka esemény ugyan a telt ház, ma azon- 
ban valóban tulzsufolt a föld- 
szinti első sortól fel a széditő ma- 
gasságu legeslegolcsóbb" állóhelyig, 

ahol egyetemi ifjuság, sápadt zenera- 
jongók, nyugdijas öregurak és finom 

mosolyu, jobb napokat látott nagy- 

mamák szenvedik és élvezik végig, 
szörnyü nyaktornát végezve, a 3-4 

órás előadást. Mert igy is szép. Ma a 
Fledermaus van müsoron. Kellemes 

változatosság a sok sulyoes Wagner- 

muzsika után Pillanatnyi láz moraj- 
lik a közönség soraiban, minden lát- 
cső egy irányba van szegezve, ahal a 
legujabb szenzáció, a nászutas ifju 
pár, Julianna holland trónörökösnő és 

férje látható... Az ifju asszony igen 
egyszerü fekete selyem estélyi ruhá- 
ban van. Az alakja nem felel meg az 
„egyenes vonal' követelményeinek, 
(A molettek vigasztalására.) 

Strauss János büvös-bájos muzsi- 
kája tölti be a szinházat megszédi- 
tően, szelid simán, majd pajkosan ka- 

cagva az álmodozók füleibe, A kitünő 
balett először orosz, aztán magyar 

táncot lejt, végül pedig hófehér, csil- 
logó tündérruhákban keringőt táncol- 

nak. A kizárólag éjszaka és gyertyavi- 

lágnál komponáló Johann Strauss 

álomeszerü, valószinütlenül finom ke- 
ringőit - mondják - sehol a nagyvi- 

mogorva, ingerült apa, Strauss János 
karmesten dörgedelmeitől félénken la- 
pulva irkája fölé hajolt, hogy milyen 
magasba röppen majd a muzsák szár- 
nyain? Idősebb Strauss János - an- 
nak ellenére, hogy maga is szép sike- 
reket ért meg mint komponista és kar- 
mester - mindvégig bizalmatlan ma- 
radt a „bohém mesterséggel" szemben. 
Nem egyszer megtörtént, hogy a hege- 
düt kikapta fiának kezéből és ráför- 
medt a kis „Schani"-ra: „Ide avval a 
szerszámmal, vagy akarod, hogy szét- 

a kicsi Stiauss János apja hegedüjén 
nyekergette a skálákat, amelyeket ab- 
ban az időben csak egyetlen emberi 
lény, az édesanyja talált szépnek és ő 
volt az, akit soha, de soha nem tett 
idegessé a Schani ,nyekergése." Mire 
a rettegett apa széttépett idegekkel ha- 
zatért, már ismét a tokban nyugodott 
a drága jószág, a kis Strauss pedig ott 
görnyedt irkája felett, hogy jól elké- 
szitse a leckéjét és egyszer majd „kü- 
lönb ember" legyen belőle, mint a mu- 
zsikus apából. 

sitlak benneteket. Ott a könyv, tanulj, 
hogy egyszer különb ember 
belőled, mint az apádból." 

A kis „Schani" ajkai sirástól vo- 
naglottak, de csak a szive lágyult el. 
Az akarata az szilárd maradt és a 
szerelme - a muzsához - mindhalálig 
hü. Édesanyjával kötött véd- és dac- 
szövetséget a zsörtölődő „Griesgram" 
apával szemben. Amikor idős Strauss 
János verejtékezve dirigált és bókolva 
mosolygott a lelkesedő közönség felé, 
e.e 

A kamara tegnapi ülésén Rotta 
képviselő Cetatea Alba város ideigle- 

nes bizottságáról kijelentette, hogy 
az nem teljesiti a kötelességét. Iuca 

belügyminiszter kijelentette, hogy az 
lágon nem tudják olyan hüen inter- 
pretálni, mint Bécsben. Az operaház 
zenekara Weingartner vezényletével 
ma különösképpen be akarja bizonyi- 
tani ezt a tényt. „An der schönen 
blauen Donau" - a bécsi himnusz - 
ütemeire kering a balett, a közönség 
pedig gyönyörtől ittasult szemekkel 

nmnézi ezt a páratlanul szép látványt. 
A lélekzetnélküli csendet egyszerre 

orkánszerü taps és lelkesedés váltja 
fel, amikor a Dunakeringő befejező 
hangjegyei is lefutottak a kottán. 
Alig hinné az ember, hogy a szelid- 

vérmérsékletü bécsiek igy tudnak lel- 
kesedni A dallamok zsemijének, az 
izzig-vérig bécsi muzsikusnak szól ez 
a maradéktalan hódolat. Harminchét 
esztendő előtt, 1899 május 22-én, pün- 
kösd napján, maga Strauss János ve- 
zényelte a Fledermaus-t az Operaház- 
ban. Az ujságok irják, hogy tombolt a 
közönség azon az estén. Erdekes, hogy 
négy évtized alatt semmit sem lohadt 
ez a lelkesedés, mert ma is ugy ünne- 
pelt az opera közönsége, mintha maga 
Strauss dirigált volna. 
ajjon álmodta-e valaha eza szelid- 
lelkü kis osztrák diákocska, a Tabor- 

ügyben vizsgálatot indit és ha a vá- 
dak beigazolódnak, megteszi a szüksé- 

ges intézkedéseket. Azután megkezd- 

ték az ipari hitel megszervezésére vo- 
natkozó törvényjavaslat vitáját. 

A szenátus ülésén folytatták a 

munkakötelezettségre vonatkozó tör- 
vényjavaslat vitáját. Sándor Jó- 

zsef magyarpárti szenátor a törvény- 
javaslat ellen foglalt állást és meg- 
kérdezte, vajjon ezzel a törvénnyel 

olyan ifjusági közösséget akarnak-e 

Manapság igen népszerüek a koszt 

csészék, Nem is csoda, nagyon sokan ho- 
zatják az ebédet, A megváltozott viszo- 

nyok között igy gazdaságosabb. Igaz, 
viszont, hogy az idegen étel sohasem 
olyan jó, mint a hazai No meg azt is 
halljuk sokszor panaszolni, hogy kevés, 
mert ugy az, aki adja, mint aki veszi az 
ebédet, az érdekek különbözősége miatt 
ellenkező szemmértékkel méri az adago- 
kat. Ilyenkor aztán sokszor vitatkozásra 
kerül a sor, körömszakadtig dul a szócsa- 
ta, holott az igazság a középen van, eset- 
leg az első kerületből a második kerület- 
be vezető sétaut közepén, ahogy a mult- 
kor is láthattuk 

Egy ételhordó asszony andalgott ezen utcai szerény családi házban, ahol a az uton álmatagon lobálva hermetikusan 

a csehszlovák ipar központi vására 

tapossam? Az én fiaim közül ugyan 
egyik sem lesz muzsikus, afelől bizto- 

lehessen 

Egy este aztán megtörtént a csoda: 
Idős Strauss János családj körben 

zongora mellett ült és keringőt kom- 
ponált. Bosszusan kisérletezett, nem 
volt képes azegyik valcerénél az átme- 
netet megtalálni. A kis Schani könyv 

fölé hajolt arca mindig tüzesebb lett, 
végül is magánkivül ugrott fel, odafu- 
tott a zongorához, könnyed mozdulat- 

tal szaladt végig ujjaival a billentyü- 
kön, majd megnyugodva mondta: igy 
kell apám! Strauss János ámulva néz- 
te fiát, a valcer kész volt. 

Gaal Olga. 

Sándor Józsel szenátor 
a munkakötelezettség 

javaslatát nem fogadja el 
teremteni, mint amilyen Németor- 
szágban van? Hangoztatta, hogy Né- 
metországban Hitler kijelentései sze- 
rint ma is hat millió munkanélküli 
van besorozva a munkatáborokba. A 
törvényjavaslat azt kivánja, - mon- 
dotta Sándor József - hogy az ifja- 
kat összegyüjtsék és vasutvonalak 
javitásánál, karbantartásánál, tölté- 
sek emelésénél és más közmunkánál 
felhasználják A mi meggyőződésünk 
szerint nem lehet külföldi példákat 
követni, mert azokat nálunk nem le- 
het alkalmazni Gazdag a mi orszá- 
gunk, nálunk nincsenek munkanélkü- 
liek. A törvényjavaslatot nem fogad- 
ja el. 

e 

Cz átcsozortosított fánktorony 
elzárt kosztocscsészéit, Csak a lüszeres 
szag árulta el, hogy valami jóféle pap- 
rikás lesz abédre. Az étlap ugyanis járó- 
kelők számára mély titok, csak a legfelső 
tányér szolgálhat némi utmutatással, Ide 
kerül a saláta, vagy pedig az édesség, ha 

nem főtt, hanem egyéb tészta van müso- 
ron. Ez alkalommal, mint jJáthattuk, fánk 

volt, Egész kis torony, Büszkén emelő- 
dött az égnek. Alig lett kevesebb, ahogy 
a kihordó asszony leemelte és bekebelezte 
az egyiket, Azonban nagyon jó lehetett a 
fánk, mert kis idő mulva megint leemelt 

egyet. Nem hiába mondja a közmondás, 
hogy evés közben jön meg az étvágy, Mi- 
re asszonyunk a hidhoz ért, letette a kar- 
fára a kosztosedényt és ott nagy mü- 
gonddal vit: véghez némi átcsoportosi- 

1937 március 5-14, közvetlenül Leipzig után 

tást, Ujból épitette meg a tornyot, 
pedig olyan szerencsés anyagmegt 

ujabb leépitési akció, arról már 
dunk pontosan beszámolni. Egy 
bizonyos, nem mindig a vendéglős v 
kifőző hibája az a sokat hangozta 
nasz, hogy kevés a tészta, Mint ah 
a példa is mutatja. ! 

Legujabb spe 
MEISL HUGÓ TEMETESE 

Bécsben a sportközönség nagy é 
közepette ment végbe vasárnap 
Hugó, az osztrák labdarugó szöve 
titkárjának temetése. A teme 
FIFA és az egyes államok szöve 
kiküldöttei is résztvettek. 

Szabó Miklós 

a negyedik helyre került 

Szabó Miklós a betegségébőlii 
épült magyar versenyző Bosto 
starthoz állt és résztvett a fedel 

lya egy mértföldes versenyén. A 
seny győztese Cunning 

(USA) 4 p. 12.4 mp. idővel, más 

Wenzke (USA), harmadik I 

cali (olasz) és negyedik a ma 
Szabó Miklós. aki 4 p. 17 mp. 
ért el. 

. 

A JÉGKORONG VILAGBAJNOK! 

Londonban megkezdődtek a jégkon 
világbajnoki torna középdöntői, ame 
nek eredményei a következők: Lengy 
szág-Magyarország 4:0, Kanada-CI 
szlovákia 3:0, NémetországaFrunci 
szág 5:0. 

AA MAGYAR NEMZET 
BAJNOKSÁG MEGLEPETÉSEI 

A magyar nemzeti bajnokság va 
napi meglepetését a Ferencváros s 
tatta, mert a Phöbus együttesétől 
(0:2) arányban vereséget szenvedett. 
Hungária is csak nagy küzdelem t 
tudott győzni 3:2 eredménnyel a Bude 
felett, A Bocskai 3:1 arányu győzel 
aratott a Haladás ellen, mig a Szeged ( 
csapata 3:0-ra győzött a III. kerületi 
ellen. 

. 

A BELGA VALOGATOTT 
MEGVERTE A FRANCIÁKAT 

Brüsszelben a belga válogatott lab 
rugó csapat Franciaország együtte 
játszott és a mérkőzést 3:1 eredménni 
a belga csapat nyerte meg. Prágáb 

ésehszlovák együttes a svájci vál 
ellen küzdött, A evájci csapat nagy 
lentállás után 5:3 (3:1) arányban ver 
get szenvedett. 

50"0 vasutkedvezmény a csehszlovák vasutakon, 25-5000 minde. 
más vasuton. Igazolványok és információk: 1-2 óráig a csehszlovák 
konzulátusnál 1 imisoara, valamint minden más utazási irodában kaphatók 

e
 



IZETESI! ARAK 
Romániában: 
knak egy hónapra 70, ne 

200, félévre 380 egész évre 

í 750 lei 

asoknak egy bónapra 60, ne 

160, félévre 300 egész évre 

600 lel, 
ósa onak, közhivataloknak és köz- 

knek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei 

Magyarországon: 
knak egy Hónapra 4 mne 

vre 10 félévre 20 egész évre 
40 pengő, 

soknak egy hónabra 3, Mnez 

e8 tfélévre l5, egész évre 

30 pengő, 

Teleton: 
10 óra után 14-14 vagy 2-42. 

Hunyadi-nyomda nyomása 

atikák éjjeli szolgálata 
(UAR 23-án, kedden, a szolgálati 

s a következő: 

erületben a Sf. lon-utcában levő 

rendi gyógyszertár. 

kerületben a Maresal Jofíre-ut- 

ő Schulegyógyszertár, 

I. kerületben a Caroleuton levő 

kerületben a Corvin-gyógyszer- 

Fratelián Panajoth Ernő gyógy 

állandó éjezakai szolgálatot tart. 

NEScU KÜLÜGYMINISZTER 

KIHALLGATÁSON. Antones- 

gyminiszter, aki a Balkán-szövet- 

konferenciája után rövid 

Belgrádban tartózkodott, visszaér- 

Bucurestibe, Az állomásról Tata- 

miniszterelnök lakására hajtatott, 

ékoztatott athéni és belgrádi tár- 

ól A külügyminisztert őfelsége 

király tegnap kihallgatáson fogad
- 

észletesen beszámolt az uralkodó- 

Balkán-politika legujabb nemzet- 

ményeiről. A királyi kihallgatás 

Antonescun kihallgatáson fogadta 

cu Comnen berlini román köv
etet, 

edden pedig Lugojanu római meg- 

azott miniszter jelenik meg a kül- 

niszter előtt. 

A megyei prefektus a főváros- 

Nistor Dimitrie dr. megyei 

ktus hivatalos ügyek intézésére 

osba utazott, ahonnan a hét 

tér vissza. 

! özségi tanácsválasztások eredmé- 

megyében. TimiseTorontalmegyé- 

dig tizennégy községben tartották 

uj nagytanácsok megválasztását. 

ztásokon a liberálisok 2420 szava- 

58 mandátumot, a nemzeti pa- 

tiak 1562 szavazatot és 29 mandá- 

a keresztény nemzetiek 1149 sza- 

és 26 mandátumot, a vaidisták 378 

tot és 14 mandátumot, a német 

tiak Bileden 571 szavazatot és 6 

mot, a helyi gazdapártiak Lieb: 

347 szavazatot és 4 mandátumot, 

en pártiak Buziason 168 szava- 

3 mandátumot kaptak. A vasgár- 

egye területén 62 szavazatot ka- 

y nem jutott mandátumhoz. 
bségi sajtóbál sikeréről be- 

mindig az egész város, A terem 
ápráztatta az előkelő közön- 

nagy számban vett részt a 

1 a földön, hanem a hold me- 

folyt le a bál. Dicséret ille- 

erence, az ifju timisoarai 

, aki a diszletekei tervezte 
egjelentősebb elismerés ré- 
Inke Rezső szinigazgató. 
teket szintén megcsodálta, 
t diszlettervezőnek hivta 

d 

karkötőjén és gyürüjén sziporkázva ug- 

arca. Fekete magas cipője és természete.- 

megindult lassan, mintha csak hipnoti- 
emae 

A nap csak azért sütött, hogy bera- 

gyogia azt az aranyos kis teremtést, ak
i 

ott ugrált a gyönyörüen ápolt udvaron. 

Szóttárta karocskáit és kacagva forgott 

egyetkettőt... Csodálkozva nézte, hogy 

rál valami nagyon-nagyon fényes és el- 
ragadtatása határtalan lett, amint ez a 

ragyogás perdülései közben fokczódott.. 

Megszédült és likegye tántorodott az 

egyik fának . Ez is érdekes volt... Ez 

a szédülés. Tovább forgott, mindig t0- 

vább, már maijdnem a drótkeritésnél 

volt... Hirtelen megtorpant, Szemben a 

„csunya ház" előtt egy másik kislány áli- 

dogált. Nagy fekete szeme volt és sápadt 

sen barna harisnyája, 
Ezt nézte Jolika. Ezt a másik kislányt, 

akinek szabad volt kimenni az utcára. 

Ismerte az örökös piros ruhájáról és min- 
dig igy látta a keritésnek támaszkodva, 

mint ahogy most is tette... 

Közelebb ment és a drótba 
átszólt a pirosruháshoz. 

- Te! 
Az meg sem mozdult. Nézett át esend- 

ben. 
- fe. gyere 

Mondok valamit! 
Még mindig semmi! Sokáig-sokáig néz- 

tek tarkasszemet, aztán a kis pirosruhás 

markolva 

ide! Rögtön gyere ide! 

Az élet első pofouja 
zálva lett volna, Atment a kocsiuten és 

még elég messze Jolikától megállt. 

Közelebb gyere, csalogatta 

egész közel.. 

És amikor az nem ment, kinyitotta a 

kaput és kiugrott az utcára. Most neki- 

lendült a pirosruhás is, Erre várt csak 

Joli, Hirtelen besiklott a kapun, becsapta 
és rátolta a reteszt. 

A másik csodálkozva nézte és rátette 

kezét a kilincsre. Joli dobbantott egyet a 

lábával és rákiáltott 

Eredj innen, nekem nem szabad ve- 

led játszani! Mert az én apukám direktor 

és a tied meg csak soffőr, - tudod! 

A megszégyenitett arcocskája olyan vö- 

rös lett, mint a ruhája. Utána meg még 

sápadtabb mint azelőtt, 
Te, sziszegte és ebben a pillanatban 

homályosan derengett előtte, hogy ez le- 

het az a valami, ami a különbséget teszi 

kettőjük között. 
Joli felkacagott és a másik lehajolt fej- 

jel, megcsufolva és nagyon szomoruan 

megfordult. Nem az a kislány volt, aki 

rövid idővel előbb átjött, hanem egy ön- 

érzetében megsértett, gyülölködő ember- 

ré éledt kis proli. 
Elgondolkozva lépdelt át az uton, amely 

most oly hosszunak tünt előtte. Hisz, 

amikor átment, csak két kislányt válasz- 

tott el. most pedig két világot! 

SZENTIRMAY GIZI 

öÖsszehivják a liberális párt állan- 

dó választmányát. A liberális párt ve- 

zetői elhatározták, hogy február 26-re 

összehivják a párt állandó bizottságát. 

Ezzel kapcsolatban a Viitorul azt 

irja, hogy a liberális párt folytatni ki- 

vánja a polgári tömegek felvilágositá- 

sára irányuló mozgalmát és figyel- 

meztetni akar arra a veszélyre, ame- 

lyet a szélsőség jelent a közéletnek. Az 

összehivott állandó választmány az 

ülésen a leghatásosabb propaganda- 

eszközök mellett fog dönteni. 

- HEllopták az inkasszált pénzt - ön- 

gyilkos akart lenni. Pásztor Józsei 

pénzbeszedő, aki Fratelián lakik, öngy
il- 

kossági szándékból a IV, kerületi R
oyal- 

kávéház előtti hidról a Begába ugrott. Az 

egyik rendőr a segiteégére sietett és m
ég 

idejében kimentette a vizből. Pásztor Jó
- 

2zsef elmondotta, hogy a IV. kerületi 

Böhmzcég számára tizenhatezer leit sze- 

dett be, de a pénzt ismeretlen tettes el- 

lopta, Amikor a lopást észrevette, meg- 

ijedt, hogy őt fogják a lopással gyanusi- 

tani és ezért határozta el magát az ön- 

gyilkosságra. A rendőrség meginditotta 

a nyomozást. 

- Az orvostudomány multja és je- 

lene. Teposu E. dr. cluji egyetemi 

tanár ma délután hat órakor a mü- 

egyetem disztermében az orvostudo- 

mány multjáról és jelenéről előadást 

tart. Az előadás látogatása dijtalan 

és azon vendégeket szivesen látnak. 

- Egykori iskolanővér halála. A 

bajorországi Aichwoh községben 

nyolcvan éves korában meghalt Fürst 

Babett Mária, Notre Dame rendi is- 

kolanővér. Az elhunyt hosszu éveken 

keresztül müködött városunkban, 

ahol még ma is számos tanitványa él. 

A háboru után, amikor agg kora és 

betegeskedése miatt már nem tudott 

tanitani, szülőhelyére vonult vissza, 

ahol most utólérte a halál. 

- Elvágyódnak a törökök Ada- 

Kaleh szigetéről. Ada-Kalen dunai 

sziget hatvan török lakosa azzal a ké- 

relemmel fordult a bucurestii török 

követséghez, hogy tegye lehetővé Tö- 

rökországban való letelepedésüket. A 

törökök kivándorlásával az a veszély 

A patronázs-egyesület fontos 

megbeszélése. Marta Alexandru dr. 

táblai főelnök, az ujonnan alakult 

patronázs-egyesület elnöke, felhivást 

intézett a város és megye valamennyi 

társadalmi, kulturális és jótékony- 

célu egyesületének elnökéhez és el- 

nöknőjéhez, hogy jelenjenek meg a 

patronázs-egyesület legközelebbi 

nagyfontosságu megbeszélésén, Ezt a 

megbeszélést február 24-én, holnap 

délelőtt tizenegy órakor tartják 
Marta Alexandru dr. táblai főelnök 

fogadótermében. 

A HALOTTAK PARANCSA: A GYÜ. 

LÖLSÉGET EL KELL FELEJTENI, Né- 

metország valamennyi városában vasár- 

nap a háboruban elesett hősök emléke- 

zetére ünnepélyt rendeztek, Berlinben a 

Kroll-operában rendezett ünnepségen 

megjelent Hitler birodalmi vezér, az 

egész kormány és a diplomáciai testület 

is. Blomberg hadügyminiszter mondotta 

az emlékbeszédet. A halottak parancsa az, 

hangoztatta - hogy a gyülölséget el 

kell felejteni és az uj tömegmészárlást el 

kell kerülni. A német nép kész arra, hogy 

minden népnek békejobbot nyuitson. Ki- 

vizmus ellen harcol. 

- A vérbosszu áldozata,. A főváros 

egyik utcájában tegnap reggel megdöb- 

bentő gyilkosság történt. Aszeimovics 

Husszeim albán férfi az utcán találko- 

zott Mahmedovics albán honfitársával. 

Aszeimovics elővette revolverét és szó 

nélkül lelőtte Mahmedovicset, aki nyom- 

ban meghalt, A rendőrségi vizsgálat 

megállapitotta, hogy a két férfi családja 

között régi vérbosszu áll fenn. A Mahme- 

dovics család tagjait sorra megölték az 

Aszeimovics család férfitagjai. A 

medovics család utolsó tagja a jugoszlá- 

viai Sutova községből Bucurestibe mene! 

kült, de Aszeimovics Husszeim ide is kö- 

őrizetbe vette. 

nap tartotta meg évi rendes közgyülé- 

sét. A vezetőség beszámolt a folyó 

ügyekről, majd a közgyülés Valkay 

totra ujból az eddigi vezetőséget. Az 

Olvasó Egylet ebben az esztendőben 

üli meg fennállásának hetvenedik év- 

em nyilatkozott a királyi 

felé a német nép kizárólag csak a bolse- 

vette és megölte. A gyilkost a rendőrség 

- A tormaci Olvasó Egylet vasár- 

György elnökkel az élén megválasz- 

e 

Kézcsók mint 

betegségterjesztő 

A nálunk is annyira szokásos kézcsók, 

orvosi megállapitás szerint, nagyon 

gyakran betegségterjesztő is lehet, fő- 

ként a náthalázat terjeszti, amelynek 

járvány idején Ön is védtelenül ki van 

téve, Sokan azt hiszik, hogy udvariatlan- 

ságot követnek el, ha nem keresnek min- 

den alkalmat a kézcsókolásra, Néhány ke- 

leti nép felismerte a kézcsók szokásának 

egészségtelenségét és megelégszenek az 

orrdörzsöléssel, azonban ilyen messze mi 

még sem akarunk menni és csak annak a 

véleményünknek adunk kifejezést, hogy 

járvány idején egészségesebb a kézesók- 

tól eltekinteni, hacsak mem védekezik ide- 

jében és megfelelően a fertőzés ellen, Ezt 

elérleti a Dr. Wander-féle Anacot pasz- 

tillák rendszeres használata által, ame 

lyek több ezer esetben beváltak, izük kel- 

lemes és kényelmesen magunkkal vihet- 

jük mindenüvé zsebünkben. Egy 30 pasz- 

tillát tartalmazó tubus ára 45.- lei, tehát 

igazán olcsó védelmi eszköz a fertőzés 

veszélye ellen. Kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban 
::::: 

Fontos kihallgatások. Eővárosi 

jelentés szerint Őfelsége Carol ki- 

fály tegnap délután három órakor ki- 

haligatáson fogadta Mihalachet, 

a nemzeti-parasztpárt elnökét, aki 

palotából 

való eltávozása alkalmából, hogy a ki 

hallgatás milyen tenmészetü volt. Utá- 

na Filipescu Grigore, a konzerva: 

tiv párt elnöke jelent meg az uralko- 

dónál. Politikai körökben a kihallga- 

tásoknak nagy jelentőséget tulajdoni- 

tanak 

Halálozások. Sechleicher István 

74 éves kömüves Fratelia, Köblös Pál 

83 éves Crisan-telep, Kátay Sándor 

55 éves nyugdijas Munkástelep, öz 

vegy Dobos Mária, született Kohl- 

mann 81 éves IV., Mircea Voda-utca 

11, Ruzicska Béla 60 éves II., Stefan 

cel Mare-utca 29, Kieszer Veronika 

64 éves II., Martirul Conciatu-utca 

30, Cucu Constantin 49 éves V., Dra- 

gos Voda-utca 6, Racolta Nicolae vá- 

fosi alkalmazott 47 éves II., Dumbra- 

va-utca 1. szám alatt meghaltak 

.... 

Akinek gyakran fáj a gyomra és bé
l- 

müködése renyhe, mája duzzadt, emész- 

tése gyengült, nyelve fehéressárga, étvá- 

gya megcsappant, annak reggelenként 

egy pohár természetes „Ferene J 1 

keserüviz csakhamar szabályozza 
a széke 

letétét, előmozditja az emésztését, élénki-
 

ti a vérkeringését és megjavitja a közér- 

zetét, Az orvosok ajánlják. 
emuea : 

* Hlyés Gyula: Petőfi. Az iró könyve 

Petőfiről egyszerre életraiz, esztétikai 

tanulmány és néha-néha vallomás. Ie- 

mét egy heterogén műfai, talán nem 
vé- 

letlen, hogy nem ez az első, mely keze 

alól kikerült, A könyv kerek és olvasha- 

fő, az iró és olvasó gyorsan és tökélete" 

sen megértik egymást, nem az olvasónak 

kell erőfeszitést tennie. Illyés Gyulának, 

a kitünő irónak Oroszországról szóló ut 

lelrása és beszámolója, továbbá a ,Pus- 

ták népe"-ről szóló megrázóan érdekes 

és drámai erejü könyvei páratlan könyve 

sikert arattak. Egészen bizonyos, hogy 

Illyés Gyula „Petőfi" c. könyve ezt a si- 

kert és megbecsülést csak fokozni fogja. 

Nyugat-kiadásban, kitünő kiállitásban 

125- lei, minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál Clui. 

Kohntól azt kérdezi valaki: 

- Ha egy beteg felett konziliumot tar- 

fenyegeti a szép szigetet, hogy idővel 
Itörök lakosság mélkül maralk. 

. 

fordulóját. Elhatározták, hogy ebből 

az alkalomból kulturális ünnepeéget 

tanak az orvosok, miért éppen latinul b 



tette. 

KÜLFÖLDI HITELEZŐKKEL, Canci- 
tov pénzügyminiszter tegnap Párissal te- 
lefonbeszélgetést folytatott és akkor kö- 
zölték vele, hogy a külföldj hitelezőkkel 
kötött egyezményt aláirták. A pénzügy- 
miniszter február 25-én Párisba utazik, 
ahol parafálja az egyezményt és egyben 
a francia kormánynak kifejezi a román 

kormány köszönetét, 

-A pármai herceg elutazott Buda- 
pesíről. René pármai herceg, Zita 

volt királyné fivére - miként jelen- 

tettük - két napig tartózkodott Bu- 

dapesten, ahol kizárólag csak egyes 

barátaival tárgyalt. Vasárnap vona- 

ton hagyta el a magyar fővárost, de 

Győrben megszakitotta utját és au- 

tón Körmendre ment. Körmenden 
Sigray Antal grófnak, a legitimis- 

ták egyik vezérének a vendége. 

- Javitóintézet létesül városunkban. 
Timisoarán javitóintézetet állitanak fel, 

amelybe a bánsági kerület kiskoru bünö- 

zőit fogják elhelyezni. A javitóintézet fel- 
állitásához szükséges eszközöket a körzet 
területén fekvő városok hozzájárulásából 
kivánják előteremteni, Felszólitást intéz- 

tek ebben az ügyben Arad város vezető- 

ségéhez is, amely most küldte meg vála- 
szát. Arad a javitóintézet létesitését 
örömmel üdvözli, azonban fentartásához 
nem járulhat hozzá, mvel erre költségve- 
tési fedezete nincsen. 

- Az evangélikus egyház közgyü- 

lése. Az evangélikus egyházközség 
február hó 28-án, vasárnap délelőtt 

tél 12 órakor tartja évi rendes közgyü- 

lését az egyházi tanácsteremben, mely- 
re az egyháztagokat ezen az uton is 
meghivja. A közgyülés tárgya a lel- 

kész évi jelentése, az 1986. évi zár- 

számadások letárgyalása és esetleges 
inditványok. 

Eilhunyt körjegyző. 
Béla, nyugalmazott körjegyző, hatvan 
éves korában hosszas szenvedés után 

meghalt, Gyászolják özvegy édesanyja, 
testvérei, rokonai valamint a Schor és 
Buda-családok. Temetése ma, kedden dél- 
előtt tizenegy órakor lesz az I. kerületi 

katolikus temetőben. 

- A Ferdinand körutat aszfaltiroz- 

zák. A város vezetősége elhatározta, 

hogy a Ferdinand-körutat a szinház- 

től egészen a Traian-hidig aszfalti- 

voztatja. A munkálatokat már a kora 
tavasszal megkezdik. 

Ruzsitska 

-Anyukám, nekem - ez - annyira 

izlik. Az anyuka mosolyog, mert a fog- 
pasztát nem szokták megenni. A nyelv 

azonban ennek ellenére erősen érez s in- 
nen van az hogy a Nivea fogpaszta kelle- 

mes, csadasan jó aromája kitünő segitő- 
eszköz ahhoz, hogy a gyermekeket is a 
fogápoláshoz lehessen szoktatni. 

- Megverték, mert ócsárolta a val- 

lást. Gdynia lengyelországi kikötőben 

egy szovjetorosz matrózt, aki vallás- 

ellenes kijelentéseket tett, a lengyel 

rendőrség sulyosan bántalmazott, A 

varsói szovjet követ tiltakozott a len- 

gyel kormánynál ez ellen. Amoszkvai 

lapok felháborodva tárgyalják az 

esetet. 

Még a siron tul sincs megbocsátás, 
Beregszászról jelentik: Egy elhunyt be- 
regszászi kereskedő rokonai kérvényt 
nyujtottak be a Szent Egyletnél és azt 
kérték, hogy elhalt hozzátartozójuk sirja 
és a szomszédos sir közé engedjen falat 
emelni. A furcsa kérést azzal indokolták, 
hogy az elhunyt rossz viszonyban élt az- 
zal, akit szomszédságában temettek el és 

a fallal akarják dokumentálni, hogy a si 
ron tul sem bocsátott meg haragosának. 
Ettől eltekintve pedig nem óhájtják 
hogy a Messiás jövetele után a feltáma- 
dáskor a két haragos nyomban összeke 
rüljön és uj életüket a találkozás keserü 
ségével kezdjék el. A Szent Egylet a kü- 
lönös kérvényt természetesen ad acta 

ALAÁIRTAK AZ EGYEZMÉNYT A 

A magyar szinház társulata vasár- 
nap este befejezte előadásait. A füg- 
göny legördült. Az igazgatóság az 

utolsó előadáson nem állott ki a lám- 
pák elé, hogy a közönségtől elbucsuz- 
zék. Itt mond bucsut a szinház veze- 

tősége a magyar közönségnek és egy- 
ben beszámol a szinház müködéséről. 
Timisoara város vezetősége a téli 
idény tartására január eleejétől feb- 
ruár 28-ig engedte át a szinházat. 

Ezen idő alatt volt összesen harminc- 
nyolc játszási nap. A harmincnyolc 
nap alatt a társulat hetvenegy elő- 

adást tartott és pedig harmincnyolcat 

este és harmianchármat délután. Szinre 
merült tizenhárom operettujdonság 

negyvenöt előadásban és tiz próza- 
ujdonság tizennégy előadásban, öt 
operettrepriz kilenc és két prózarepriz 

három előadásban. A hetvenegy elő- 
adást összesen 19.850 néző tekintette 

Színfiáz 

A magyat szíutársutat tucsuja 
meg. A hetvenegy előadás nyers be- 
vétele 550.767 lei volt. Ebből a látvá- 
nyossági adó 91.837 lei, városi illeték 
30.132 lei volt. 421.966 lei volt az esti, 
183.150 lei volt a délutáni előadások 

költsége. Ez a költség megoszlik a 
szinészek és egyéb személyzet fizeté- 

seire, bérekre, jogdijakra, anyagbe- 
szerzésre, fütési és világitási, vala- 

mint a reklámköltségekre. A szinház 
kiadásainak sorába tartozik még a 
szintársulat tagjainak utazási és a 

felszerelések szállitás. költsége is. 
Ezek után mindenki előtt tisztán áll 

a magyar szintársulat téli idényének 
mérlege. Az igazgatóság ugy a maga, 

mint pedig ötvenhéttagu társulata ne- 
vében köszönetet mond mindazoknak, 

akik az előadásokat látogatták. Ez a 

köszönet egyben az igazgatóság bu- 
csuja is. 

Az utolsó előadások, A magyar szintár- 

sulat vasárnap három sikeres előadással 

bucsuzott városunk közönségétől. Délután 

három órakor és este kilenc órakor a 3:1 
- a szerelem javára cimü ötletes és sok 
humorral átszött operett volt müsoron. 

Kitünő alakitást nyujtott Gábor Mara. 

aki magával ragadó temperamentumával 
rég nem látott lendületet adott az elő- 

adásnak Közvetlen játéka, csupaideg 
tánca és elegáns, ragyogó ruhái kivivták 

a közönség tetszését, amely kitünően szó- 

rakozott, sokat kacagott és lelkesen tap- 

- Ezer olasz asszony elindult Ke- 
lefafrikába, Gennában ezer olasz asz- 

szony szállott hajóra, hogy elinduljon 

Keletafrikába. Ezeknek férjei az első 

abessziniai olasz telepesek, akik már 
hónapok óta tartózkodnak Olaszor- 

szág uj gyarmatán. 
- Időjárás. Tegnap reggel az idő ködös 

és felhős volt, délben azonban kiderült és 
napsütés következett be. Az este holdvi- 

lágos és csillagos volt. Délelőtt tizenegy 

órakor a hőmérő két, délután hat órakor 

pedig öt fok meleget mutatott. Egész na- 
pon át élénk volt a szél, amely különösen 

este a levegőt érzékenyen lehütötte, Vál- 
tozó felhőzet mellett eső lehetséges. a szél 

gyengül, a hőmérséklet alig változik 

* Konyhaberendezési tárgyak, acél- 
áruk, lakás- disztárgyak, valamint kü- 

lönböző vasáruk olcsón kaphatók 

Scherter Ottó vaskereskedésében, 

Timisoara, I. kerület. 

solta a szinészek nagyszerü játékát. Gá- 

bor Mara mellett Horváth László és Tar- 

nay s elsőrendüt nyujtottak. Délután hat 
órakor a Jőjjön elsején cimü kacagtató 

vigjátékujdonság volt müsoron, amely- 

és Kozma ben Hegyessy Magda 

Hugó igazgató bucsuzott a közönségtől. 

A kitünő előadáson a közönség sokat ne- 
vetett és pompásan szórakozott. Az egyik 
epizódszerepben Vermes szinész igen 

ügyes alakitást nyujtott a végrehajtó 
szerepében és hozzájárult az előadás meg- 

érdemelt eikeréhez. 
ee . 

- Az alkohol megölte. Domokos 
István harminchárom éves lugoji la- 

kost Lugojon az egyik utcában eszmé- 

letlenül találta a szolgálatos rendőr. 

A fiatalembert a rendőrségre vitték, 
ahol Mircu Vasile dr. rendőrorvos 
már csak a beállott halált állapithatta 

meg. Az orvosi vizsgálat szerint alko- 

holmérgezésben halt meg. Elrendel- 

ték a holttest felboncolását, 

- Oroszlán contra tiné. Mexikóban 

egy vállalkozó oroszlán-bika mérkő- 

zést hirdetett. A közönség nagy szám- 

ban lepte el az arénát, de hamar óriási 
elégedetlenség vett rajta erőt. A vál- 

lalkozó ugyanis nem tudott bikát sze- 
rezni és az oroszlán ellen egy tinót vo- 
nultatott. Óriási zajongás támadt, so- 

kan revolvereikkel lövöldözni kezdtek, 
majd felgyujtották az arénát. 

váradi 
ismert humeorista 

30 g jazzszenekar! 
l 

Március i-én, hétfőn este 9 órai kezdettel 

25 éves jubilcuma 
a Városi Szinmházban 

Bucuresfii, bécsi, budapesti és sfockholmi kiváló 
vendégművészek szereplésével 

és zeneszerző 

Helyárak: 20- 100 étég [ 

volt részük azoknak, akik s 

Buziasról motorosvonaton 
mare felé akartak utazni. A 

pótkocsijának valami hibája 
és azért azt lekapcsolták, de 

motoroskocsiban csak megha 
számu utas számára van hely 
belül harminc utas lemaradt. E 
az órák mulva induló másik 
kellett várni. 

- Fürdőkád a kávéházban. 
ben az egyik nagy kávéház 
fürdővel egészitette ki. 

több fürdőkádas fülkét rende 
ahol vendégei felfrissülhetnek, 
véházi fürdő reggelig van nyi 

- Életével fizetett. Gyur 
Anna harminchárom éves 
Banloc községben meghalt. Az 
vizegálat megállapitotta, hogy a ! 
asszony halála tiltott mütét mestüti 
tében következett be. A tiltott bev * 
kozást maga hajtotta végre. árállá 

- Megégett fürdés közben e 
tal asszony. Megdöbbentő sze 

lenség történt Budapesten. ! 

nik imre, az Anker biztositó 
ság igazgatójának fiatal feleségi 

dés után a kályha mellé állott. 

lára teritett gyapjukendő a kál; 
kipattanó szikrától tüzet fogoi 
megrémült asszony borzalmas 

sebeket szenvedett, amig a segits 
szető takaritóasszony végreletépt 
a lángoló kendőt. Rövid idő 
már a harmadik hasonló szerencsi 
ség történt Budapesten és az 

asszony sérülésébe bele is halt. 

* Horváth-Németh: A kegyenc 
Teleki László élete). A közelmult mi 
történelmében talán egyetlen olya 
magasló alak sincsen, akinek életét 
ködését és végső tragédiáját olyan 
homály fedné, mint gróf Teleki Lás 
Huszonhatéves korában már az A 
mia tagja. akinek még Kossuth szeni 
sem volt elegendő garancia elvei 

lósitására. Az uralkodóházzal beköv 
zett nyilt összeütközés után Teleki I 
sietett Párisba, majd céltalanul bol! 
a világban, amig végül beleesik az 
rák rendőrség gondosan szőtt hálóij 
mint fogoly kerül haza. Öngyilko 
pontot tett a magyar reformmozg 
ra s vele lezárul a magyar törtél 
hőskorának romantikus, megrenditő 
su alakjainak sora. A Kegyenc" v 
ad az azóta szakadatlanul vitatott 
désre: miért lett öngyilkos sikerei te 
kán gróf Teleki László, a mag 

formmozgalom első diplomatájal 
váth-Németh: A kegyenc 227 lap, 
106- lei. minden könyvkereskedé 
vagy Lepagenál Clui. 

a 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Kedd, február 23. 

Apolló-mozi: Ahogy tetszik. 

Capitol-mozi: A láthatatlan ell 

(Pasteur élete). 

Tivoli-mozi: A variété csillaga. 

épiket 

légi és 

véd 

mel, a az 1959701. 
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osi ajtót élénken foglallkoz 

pénzügyminiszter azon tetr- 

ek a közvetett adóilletékek 
vonatkoznak. A pénzügyi 

hirek szerint április elsején ! 

be lépnek. Az egyik terv az 
es uj házak tulajdonosait 
szerint az első öt évben eddig 

séget élvező uij épületek tu- 

kötelezik, hogy az első öt 

t százalékos illetéket kötele- 

tni a repülóalap javára. Ezt 

házak nagdopopai 

iletékek lizetésére kötelezik 
az letéket a második öt éves időszak 

alatt tizenkét százalékban állapitották 

meg. A pénzügyminiszter ezenkivül el- 

határozata, az egészségügyialapott táp- 

láló pótadókat két százalékról három 

százalékra emeli fel. Fővárosi jelentés 

szerint befejezett tény az ie hogy a 

patenta fixát tizenöt osztályra bővitik 

ki és ez alá tartozik majd az a keres- 

kedő is, akinek évi jövedelme három- 
százezer leit tesz ki. 

armegállapitó bizottság teg- 

lőtt ülést tartott, amelyen a kü- 

érdekképviseletek megbizottai is 

. Pacurariu dr. a kereskedelmi 

mara titkára hivatkozott Ora- 

uj és más városok példájára és a 

edők nevében kérte a kenyér, liszt 

aximális árának megszüntetését. 

és hentesek annak a kivánsá- 

tak kifejezést, hogy abban az 

kenyér, liszt és hus maxinális árának 

megszüntetését és egyes cikkek 

árának felemelését kérik 
esetben, ha a kenyér, liszt és hus maxi- 

mális árait nem szüntetik meg, ugy ezek 

árát mérsékelten emeljék fel. A kereske- 

dők ezenkivül a keményitő, csokoládé, 

szappan, kávé és mandula árának feleme- 

lését kérték. A város ideiglenes bizott- 

sága szombaton tartandó ülésén dönt a 

kérések fölött és megállapitja a március- 

ra szóló maximális árakat. 

törvény értelmében különböző 

elek teljesitésére van szükség. 

k, akik épitési engedélyt kér- 

telesek telekkönyvi kivonattal 

hogy a telek, amelyen épite- 

dékoznak, valóban az övék, Uj 

ek terveinek elkészitésénél 

nel kell lenni a nemzeti vé- 

szolgáló miniszteri rendelke- 

is. Az uj épitkezéseknél 

be kell tartani a légi és a 

Ui épitkezéseknél be kell tartani 

légi és gáztámadások elleni 

védekezés előirásait 

itési engedélyek elnyeréséhez gáztámadások elleni védelemre vo- 

natkozó előirásokat is. Az uj házaknál 

feltétlenül létesiteni kell olyan helyi- 

séget is, amelyben a lakók gáztáma- 

dások esetén megfelelő védelemre ta- 

lálnak Ennek a gázkamrának a la- 
kók számához mérten kellő nagyságu- 

nak kell lenni. A városi mérnökség 

egy család számára készülő házaknál 

ilyen gázkamrának a létesitését még 

nem követeli. 

i almi adó fizetésére kötelezett 

A pénzügyigazgatóság közli, 

indazok a vállalatok, amelyek for- 

dó fizetésére vannak kötelezve, az 
tt fisa technicat, március 3l-eig 

ják be a pénzügyigazgatóság- 

kimutatásnak a vállalat 1936 de- 
harmincegyediki helyzetét kell 
tni. 

agyar posta Nemzetközi Vásár". 

ozata. A Budapesti Nemzetközi 
évről-évie hatalmasabb propagan- 

yszerü uj propagandaeszközzel 

ott, A magyar posta „vásárbéz 

4 zatot" bocsát ki, hat különböző 

minden felár nélkül. Elismerés- 

hogy ilyen alkalmi bélyegsoro- 

ása most először történik Ma- 

gon gazdasági eseménnyel kap- 

A bélyegeket a posta február 

II 

forgalomba és a vásár befez 

, vagyis május 10-ig 
iban a bélyegek május 

Tar. E án ic 

a Magyar Ház disztermében 

vetkező árfolyamok voltak: német már- 

ka 3710-3730, ndrachma 0.85-0.90, cseh 

korona 460-470 olasz lira 6.20-6.50. 

A buza kiviteli prémiuma nem vál- 
tozik. A központi buzaértékesitő bi- 

zottság Bucurestiben ülést tartott, 

amelyen ugy határozott, hogy már- 

ciusban ugyamolyan kiviteli prémiu- 

mot fizet a buza után, mint február- 
ban. A buza prémiuma tehát vagonon- 

kint továbbra is ötszáz lei marad. A 

bizottság számos buzakiviteli enge 

délyt adott ki, 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájei írank 22- 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö: 

Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 

23.75, angol font 495-300. olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.30-17. 

hollandi forint 52-50, cseh korona 4.50-5 

a vételt, a raásik az eladást jelenti.) 
Francia frank 990-1010, svájci frank 
42.50-43.50 dollár 179-108 angol font 910 

930, olasz hira 9.70-990, osztrák schilling 

32.50-33, magyar pengő 84-34.50 dinár 

345-3.65, cseh kerona 9.20-3.40, német 

márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260. 
arany tont 1550-1560 

A buza irányzata 

sági gabonapiacon a buza 

változatlanuj lanyha és megfelelő keres- 

let biányában az üzleti forgalom gyenge. 

buza 78 kilós 435. 

lanyha. 

Az árak a következők: 

310, takarmány árpa 310, tavaszi árpa 

350, korpa 280-300, muharnmag 410, napra 

forgó 460, tökmag 780-800 citokmag 230, 

kismalmi liszi a 30-70-es beosztásból 780, 

nagymalmi liszt 800 lei százkilónkint. 

lucerna 32 és lóheremag 26 lei kilónkint. 

...... 

is kik 
Vasárnap a csapatok számos barát- 
ságos mérkőzést játszottak, Váro- 

sunkban a Chinezul-IIsa együttesé- 
nek ellenfele a resitai ÜDR csapata 
volt. A lila-kék együttes 3:0 (2:0) 

arányban győzött, de győzelme elle- 

nére sem tudott teljesmértékben kielé- 

giteni, mert különösen a csatársorban 

a régi hibák mutatkoztak. Az UDR 

csapatában is csak a védelmi formá- 

ciók elégitettek ki. A többi barátsá- 

gos mérkőzés eredménye a következő: 

Staruinta-Kadima 5:3 (5:0), Dura- 
Politechnica 1.0 (0:0), OFR-Vulturi 

4:1 (1:0), Rapid-Fortuna 8:1 (2:1), 

Galvani-Progresul vegyes 5:0 (2:0). 

Aradon 

a CAMT vendégszerepelt az AMEFA 
ellen. A timisoarai munkás atléták el- 

ismerésreméltó ellentállást fejtettek 

ki, de nem tudták az aradi munkás- 

csapat 3:4 (1:1) arányu győzelmét 
megakadályozni. 

Bucurestiben 

a Ripensia csapata sulyos vereséget 

elmta magánárfolyama. (Az első szám 

A bán- 

irányzata 

buza 19-80 kilós 440 tengeri 250, zab 300- 

A 

könnyebb a sorsunk. A 
hölés első jeleire egy. 
szerűen beveszünk 1.2 

ASPIRIN 
TAsterA 

Ezek biztosan segítenek! 

pertesemen vek 
A Hila-kék együttes győzött 

de a munkás atléták és a Ripensia 
aptak 
szenvedett a Venus együttesétől. A 

fővárosi csapat nagy akarattal küzd- 

ve 9:2 (2:1) arányban győzött. A Ri- 
pensia csak az első félidőben volt 

egyenrangu ellenfél, mert a második 
félidőben a fedezetsor és a közvetlen 

védelem kifulladt és nem tudott ko- 
moly ellentállást kifejteni. 

Lugojon 

a Vulturi Textila csapata szép játék 

kal 3:1-re legyőzte a Banatul együt: 

tesét. 
Jimbolian 

a Progresul együttese 4l:2 (3:0) ered- 
ménnyel biztosan győzött a Bohn SC 

ellen. ; 

Oradean 

a Crisana fiataljai nagy küzdelem 

árán 4:3 (1:1) arányban legyőzték az 

aradi Gloria együttesét. 

Chujon 

az Universitatea 10:8-ra győzött a 
CAC ellen, mig a Victoria a KMSC 

együttesét 9:0-ra verte. 

Magyar vivó 
értékes győzelme 

San Remóban vivóverseny volt az 
arany kardért és az értékes nemzet- 
közi dijat a magyar Rajczy Imre 

dr. szerezte meg. A magyar vivó holt- 

versenyzővel. A döntőben Rajczy dr. 

került. 

Sporthirlapirók bálja 

nand- szálló nagyterimében 

28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 

leva 0.90-1.10, zloty s75-190 

érakor 

osztrák sehilling 2830-24.50, pengő 25- 

versenyben végzett Pinton olasz 

ö:2-re győzött és igy az első helyre 

A helybeli sporthirlapirók február 

27-én, szombaton este a volt Ferdi- 

redezik 

meg báljukat, amelynek előkészületei 

biztositják, hogy a bál vendégei né- 

hány valóban kellemes és vidám óránt 
fognak tölteni. A sportujságirók ed- 
digi báljai igazolták, hogy értenek a 
vidám szórakoztatáshoz és az idei 
tánemulatságon még felülmulják 

mindazt, amit rendezésben, hangulat- 

ban és vidámságban nyujtottak. Szép- 

ségverseny, tippverseny, nagyszerü 

tánezene, kitünő büffé, hangulatvalá 

gitás és más szórakozások hozzájárul- 

nak ahhoz. hogy a vendégsereg jól 

érezze magát Külön meghivókat nem 

bocsátanak ki de a sportujságirók 

ezuton is meghivják a közönséget, 

hogy minél nagyobb számban jelen 

megkezdédtek Az előkészületek! 

jötelkonycéiu mafné 
Rendezi : a Magysr Leányegylet 

jen meg ezen a tánemulatságon. 



mosnál. 

parkettás garzon lakás nagy előszobával, 

Rádló 
KEDD, FEBRUAR 23, 

BUCURESTI 
6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
is: Hanglemezek. 

18.25: Sporthirek, 
183.40. Gramotonzene. 
14.15: Hirek. 
14.30: Gramofonzene 
15: Hirek. 
16.45: Előadás. 
18: Hanglemezek, 
19.20: Hangiemezek, 
20.20: Zenekar; hangverseny, 

21.30: Szimfónikus hangverseny. 

28.10: Lemezek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 
mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sás. 13.05: Lemezek, 14.30: Postászenekar. 

17.10. Asszonyoknak. 18: Rettenetes 
hely". Szalay László elbeszélése 18.25: 
Cigányzene. 19.30: „A német külpolitika 

Hitler óta". Előadás. 20: Kétmanuálos 
zongorajáték. 20.40: Kis Szinpad: „A 

nagy riport". 21.40. Hirek. 22: Jazz. 283.05: 
Hegedü 24: A rádió szalónzenekara, 

BUDAPEST H. 19: Mezőgazdasági fél- 
óra. 19.30: Hanglemezek. 20.05: Francia 

cssgzmzze ozzzagy EzmzEm 

Egyes szó ára 3 leis vasta- 
gabb betüvel 5 lei Állástke- 
resők ezavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések eimét 
a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti, Iyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbei aján- 
latot kel! beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

lLevelezés 

jeligét kérem átvenni a kiadóban. (306) 

„Jani" 
jeligére, kérem levelét a kiadóban át- 
venni. (8307) 

„Nyugdijas" 
jeligéra levél van a kiadóban, kérem át- 
venni, (308) 

Állást keres 
Okleveles gazdász 

nőtlen, 8 évi gyakorlattal megfelelő gaz- 
daság vezetését vállalná. Cim a kiadó- 
ban, (294) 

Ha szép akar lemni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappani és 

liiiompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sasnoz" I. Piata . ] C. Bratianu [ 

lakás 
--... 

Kiadó 

8 utcaj magasföldszinti lakás, mellékhez 
lyiségekkel, május 1-re. I., Str, Paul Chi- 
nezul 6. (286) 

Modern 
egy- és kétszobás villa-lakás, parkettás, 
cserépkályhával, kiadó. III., Bulev, Mi- 
haái Viteazul 15. (285) 

Kiadó 
2 szobás lakás az I. kerület központjában. 
I, Str. Marasesti 14 I. em. háztulajdo- 

(309) 

1 utcai 

butorozatlanul kiadó. IV., Bulev. Carol 
16. Bővebbet az órásnál balra az udvar- 

nyelvoktatás, 20.45: Kétmanuálos zongo- 
rajáték. 21.10: Hirek. 
BECS. 21.10: Hangverseny, 22,10 Ének 

23.35: Opera: 
VARSÓ, 1805: Zongora és hegedü, 20.30: 

Enekkar. 21.20: Hangverseny. 23: Tánc- 
zene. 
BELGRÁD, 20,50: Hegedü és zongora. 

21.40: Népdalok. 2240: Lemezek. 23.20: 
Tánelemezek. 
MILÁANÓ. 21.40: Vegyes-zene. 22. Opera 

előadás Gigli szereplésével. 

BUCURESTII. 
6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Hanglemezek: 
13.25: Sport. 
13.40: Hanglemezek, 
14.15: Hirek. 
14.30: Hanglemezek. 
15: Hirek. 

16.45: Előadás. 
18: Francia zongoramüvészek lemezei. 
19.10: Az olasz opera, zenetörténeti cse- 

vegés. 

cy4. 

21: Felolvasás 

Szép üzlethelyiség 

sarokházban, azonnal kiadó I. Str, Mer- 
(292) 

hivdetésel 
legelcsőbb hirdetés - leggyeorsabb eredmény 

21.20 Serbescu Silvia zongorázik, 

22.10: Basilesecn Lejana Margit énekel 
Mozart: A csalafinta kertészlány, ária. 
Schubert: Dal. Rosini: Hamupipőke, aria, 
Alabjev: A csalogány. 

22.45: Vendéglői zene, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sás,. 13.05: A rádió szalónzenekara, 14.80: 
Cigányzene. 17: Az Operaház előadásá- 
nak közvetitése: „Farsangi lakodalom". 
18: Hirek. 19.20: Külügyi negyedóra. 20: RÓMA. 22.10: Vonósnégyes. 23.10: A 

A - snc- Lemezek, 20.30: „Észtek és magyarok". . kara. 23.40. Tánc- , s mag 
é Előadás. 20.50: Tárogató 21.20: Tizenkét 

VÁRSÓ 20.20: Tarka zenés, dalos-est. exotikus vers. 22: Hirek. 22,20: Cigány- 
2115: Szimfónikus-hangverseny. 28.45: Zene. 23: Időjárás, 23.05: Az operaház 
Tanozen e tagjaiból alakult zenekar. 24.25: Jazz 

SZERDA, FEBRUÁBa1 L05: Hirek, BUDAPEST II. 17.45: Hirek 
18: Szalónötös müsora. 19,05: Olasz nyelv- 
oktatás. 21.10: A Günther Ramin hármas 
hangversenye. 

BECS 20.35: Szimfónikus hangverseny. 
22.45. Bárzene. 23,30: Tánczene. 
BELGRÁD. 22.50: Lemezek, 23.20: Ven- 

déglői zene. 

MILANÓ. 18.15: Tánczene, 21.40: A Pol- 
tronieri négyes. 22.20: Cigányzenekar 
muzsikál. 28: Könnyü-zene, 23.45: Tánc- 
zene. 

RÓMA. 18.15: Tánczene, 21.40: Operett, 
utána tánczene. 

Adás-vétel ] 
Egy modern 

2 szobás lakás május 1-re kiadó, esetleg 
előbb is. IV., Mircea Voda 11. (300) 

Kiadó 

nagyon szép kőrisfa teleháló ágybetéttel, 

konyha és más butorok, Cim a kiadóban. 

Eladó 

(808) 
üres 4 és 5 szobás lakás, azonnal vagy 
május 1-re. I, Str. Lonovici 2. Papnevel- 
dei bérpalota, (304) 

kicsi 2 ajtós, megvételre kerestetik. Kor- 
sós Péter tanitó, Tormac. 

Jégszekrény 

02) 

1937. LIPCSEITAVASZI VÁSÁR 
Kezdete februar 28 

Ez 

60 százaiék kedvezmény 
a német birodalmi vasutakon 
Felvilagisitá 
tb. képviselő 
Praporgescu 2, 

st ad: ANGEKBAUER JENŐ 
Timisoara , kerület, Strada 

teleton 70, vagy 

leipziger Messamt/Leipzig/ Deutschland 

gyümölcsösél, kerye, 
szőlőjétl, gazdasagai. 
Kedvezményes szakkönyv az elői zetőknek. 
Aki előfizet a Növényvédelemre alábbi 

Előfizetési árak 
(mindket lapra együtt): 

negyedévre 100 lei 
félévre 200 le. 

egész évre 400 lei 

16. Bővebbet az órásnál, balra udvarban. ! 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelemes Mertészet lanácsai alapján kezeli 

A könyvet 
Horn: Gyümölcsfák nyesése - Urbányi: 
Gyümölcsták belegségei - Jécsai: Hogyan 
kész tsük el vrágos kertünket 
Szőlő kártevői,önkö itségiáron 8Olejért kapják 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lej bélyes beküldése ellenében) a DÉECI 
HIRLAP kiadóhivata ától, Timisoara, Előfizetési megrende ésétazonnal elintézzük 

Sántha: 

1997, FEBRU 

könyvujdonsi 

Traven: Taliga 

Ehrenburg: 13 Pipa 

Lányi: Opera kalauz 

Dreiser: Zseniális ember 

Hunyadi: Vöröslámpás ház 
Passuth: Eurazia 
Zweig: Harc egy gondolat kö 

Illyés: Petőfi 

Dekobra: Vágyak börtöne 

Baum Vicky: Karier 

Kaphatók; 

CULTURA könyvkereskedé 
Timisoara, IV., Bv. Carol i6 

Telefon: 15-07. 

VARSÓ. 22: Chopin-müvek, 

omán nyelv és gyorsirástanár, B 

Hangjáték zenével. 23.15: A rádiózel 
hangversenye. 

Apróhirdetéseket felvesz 
ker.: Déli Hirlap kiadóhi 
tala, Piata I. C. Bratianu 
II.ker.: Kardos-trafik, Pis 

Traian és Str, Mercur sar( 
IV. ker.: Marchetrafik, Pia 
Küttl. A hirdetési dij mi 
den esetben előre fizeten 

Törött aranyat 

aranyfogakat, ezüstöt és zálogjegi 

mindenkinél magasabb áron vá 

„Ora Fixa", IV., Str, I. C. Bratianu 

Veszek 

használt vörösrézhuzalt, esetleg 1 
villanytelepet leszerelt állapotban, ( 

kiadóban. 

Két német dogg 

pedigrével ellátott, hét hónapos hi 

nőstény, eladó. Cim a kiadóban. 

e.e. z , 

Különféle 

Sorsjegyek i 
a román állami osztálysorsjáték első 

tályához kaphatók a közismert szere 

számokkal rendelkező Mareh-trafil 
Timisoara, Piata Küttl No, 1. Diszk 
biztositva. Sorsjegyek árai: Negyed ! 

lei, fél 400.- lei, egész 800.- lei. Vic 

pénz előre való beküldése plus 8.- 
portó melléklése mellett küldök, 

több milliót fizettem ki szerencsés 

vőimnek. i 

a 

Forditó-irodá 
E, Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Déli 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón 
alom kérvények, kereskedelmi levelek, 

tődések, bizonyitványok stb. kifogás 

forditását, illetve leirását román, 
német, francia, angol, olasz, szerb, 
orosz nyelven í 

N. MAGDU 

Timisoara város volt első forditó, 

Nyomatott a Hunyadnyomda körlorgósépén Tipizoara L, Piata Lenau 3 


